Завдання ІІ туру Всеукраїнської олімпіади

юних астрономів,

Хмельницька область, 2012-2013 н. р.

8-10 клас
1. Чому дорівнює період обертання Сонця (без урахування руху Землі), якщо спостереженнями встановлено, що пляма, розташована поблизу екватора, змістилося за 3 доби на 400?
2. Поясніть, чому Титан - супутник Сатурна, зміг зберегти свою атмосферу, а Меркурій - ні?
3. Чому самі тривалі сонячні затемнення спостерігаються в тропічних країнах?
4.  Тяжіння Місяця створює у водній оболонці землі дві припливні хвилі, розташовані симетрично щодо діаметра земної кулі, перпендикулярного площини орбіти Місяця, і які оббігають поверхню Землі внаслідок її добового обертання. Чому припливи в даній точці відбуваються не точно через кожні 12 годин? Оцініть цей період.

5. Чому дні рівнодення і сонцестояння так називаються? Що не цілком вірно в цих назвах з точки зору астрономії?

11 клас

1. Чи може статися покриття Юпітера Місяцем під час місячного затемнення? А покриття Венери? Відповідь поясніть.

2. До чорної діри масою 
3. В кінці своєї еволюції Сонце почне розширюватися і перетвориться на червоний гігант. В результаті температура його поверхні знизиться вдвічі, а світність збільшиться в 400 разів. Чи проковтне Сонце при цьому які-небудь планети?

4. Кажуть, що супутник перебуває на геостаціонарній орбіті, якщо він весь час висить над однією і тією ж точкою земної поверхні. Обчисліть радіус геостаціонарної орбіти. Радіус Землі прийняти рівним Rз = 6380 км. Чи може супутник висіти над Хмельницьким?
5. Для захоронення радіоактивних відходів було запропоновано відправляти їх на Сонце, або за межі Сонячної системи. Запропонуйте найбільш економічні способи для цього.
